

Umješstvo, da znamo reći „da“, stječe se za sav vijek u naj-sitnijem krugu drugova, ako za svakim činom, za svakom riječi jaše eskorta i istupa sa svom snagom za istinu, kojoj se posvetismo. Tripud promisli prije nego nepotrebno istupiš ili izazoveš kakvu diskusiju — ali gdje tvoj „da“ zazveči za dobru i ozbiljnu stvar, neka ga prati grom i bljesak, da svako osjeti, e je to čovjek, koji je rekao „da“, a ne tek kaki prebjeglica ( F. W. Foerster, Politische Ethik).

*G. Starčević.*

## **Nek se bistri!**

### **Lurdska čudesa.**

#### **1. Mora li katolik vjerovati u lurdska čudesa?**

**Odgovor.** Vjera se u kršćanskom smislu odnosi samo na objavljene istine, koje Crkva autoritativno predlaže na vjerovanje kao članke vjere (dogme). U tom smislu ne mora i ne može katolik da vjeruje u lurdska čudesa. Ipak će dobar katolik priznati, da se u Lurdu zbivaju čudesna ozdravljenja utjecajem očito natprirodnim. Bilo bi vrlo neoprezno i nerazborito poricati činjenice utvrđene i zajamčene svedočanstvima učenih stručnjaka, kao što su oni doktori medicine, što rade u uredu za konstataciju lurdskih ozdravljenja. Dakako tko a priori drži, da čuda ne može biti, taj je u sličnom raspoloženju kao Rousseau, koji je rekao: Da vidim čudo, ja bih prije poludio nego li vjerovao.

#### **2. Ne moraju li se lurdska ozdravljenja tumačiti histerijom i hipnozom?**

Na to odgovara dr. med. van der Elst popriliči ovako: Histerije ima u Lurdu kao i drugdje; Crkva to priznaje, pa zato i postoji u Lurdu liječnički ured, da konstatira take slučajeve, i on je mnogo ovakih slučajeva ustanovio. Ipak ima dovoljno svjedočanstva o ozdravljenju sigurno utvrđenih bolesti. Amo idu ozdravljenja, koja se nisu mogla dogoditi bez raskidanja ili pak obnove tkiva (Gewebe). Taki se slučajevi ne mogu nikako da protumače hipnotičkim ili histeričkim utjecajem.

Nema govora o histeriji, kad je n. pr. organ ozlijeđen; taj može da ozdravi samo tvornom obnovom ili raskidanjem. A nije tu ni hipnoza uzrok ozdravljenju, jer hipnotički utjecaj postoji samo u pasivnom i nesvijesnom stanju čovjeka, dok je u organizmu izvedeni preokret svijestan, pače i bolan, i u času ozdravljivanja misle često ovaki ozdravljenici, da će umrijeti. Može li dakle da bude hipnotičkog utjecanja u prijašnjem stanju bolesnika? A to je kardinalna točka, o kojoj valja raspravljati. U Lurdu se događaju i nenadana ozdravljenja organskih bolesti, dok se psihoterapijom postizavaju samo polagana ozdravljenja. Tu dakle utječe nešto drugo nego puka histerija ili hipnoza.

*M. V.*